

巴以停火协议生效 和平前景如何

新华社北京11月24日电 当地时间24日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。

以色列政府22日凌晨批准一项与哈马斯交换被扣押人员的协议,根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯对此也予以证实。协议生效后,巴以和平前景如何?加沙地带目前状况如何?

协议生效后的和平前景如何

美国有线电视新闻网(CNN)22日援引一名以色列官员的话报道说,以色列批准停火协议的会议从21日夜间持续至22日凌晨,时长约6个小时,会场气氛紧张,与会人员“情绪激动”。

以色列政府在一份声明中说,停火期间“战斗将平静下来”,但以方力争使所有被扣押人员获释、彻底消灭哈马斯,确保加沙地带“不再对以色列构成任何威胁”。

以色列舆论分析认为,各方将达成协议消息已流传数日,直至22日才达成协议,24日协议才正式生效。以方和哈马斯有关释放加沙地带被扣押人员的谈判起伏不断,即使这份短期停火协议达成并生效,巴以和平前景并不明朗。

以色列媒体《今日以色列报》22日报道说,在4天的短期停火结束后,以国防军将继续对加沙地带进行全面地面进攻。

内塔尼亚胡面临巨大压力

在以色列政府批准停火协议的会议上,以国防军、国家安全总局(辛贝特)、情报和特勤局(摩萨德)都支持协议,极右翼政党犹太力量党反对该协议。

以色列媒体22日报道说,犹太力量党成员、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔



这是11月24日停火生效后在加沙地带南部城市汗尤尼斯拍摄的街头景象。新华社发

说:“这份协议深深地伤害了我们。”为安抚极右翼情绪,以色列总理内塔尼亚胡在会议上说:“停火是让以军为接下来的战斗做好准备。”

据美国有线电视新闻网报道,以色列应对战时事务的紧急政府内部出现分歧,反对党领导人拉皮德敦促内塔尼亚胡辞职。

以色列民众近日在耶路撒冷举行游行示威,要求内塔尼亚胡政府尽快采取措施,使在加沙地带被扣押人员获释。

此外,以军继续在加沙地带展开军事行动,继续造成平民伤亡,国际社会为此不断向以方施压。

加沙地带目前状况如何

停火协议生效后,巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,目前以军战机已在加沙南部地区“完全停飞”,但在中部努赛赖特

难民营等地仍然可以听到飞机盘旋声。另据当地媒体报道,在停火协议生效后有火箭弹飞向以色列方向,但被以色列“铁穹”系统拦截。

哈马斯媒体办公室23日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.48万人死亡。

德新社近日援引世界卫生组织干事谭德塞的话报道说,世卫组织团队在加沙发现一处医院里没有食物、水和电力供应,医疗用品也已耗尽。联合国方面也警告,由于生存资源紧缺,加沙地带存在出现饥荒的可能性。

清华大学社科学院海外安全研究中心主任余钢正认为,在以军派地面部队进入加沙地带后,加沙地带出现较为严重的人道主义危机。虽然美国也希望“既快又好”地平息加沙冲突,但目前看,这不切实际。

普京:必须考虑如何结束这场悲剧

在以色列和哈马斯经过艰难谈判终于达成临时停火协议之际,国际舆论把目光转向乌克兰:俄乌冲突何时能恢复和谈?俄罗斯总统普京当地时间11月22日在莫斯科出席二十国集团(G20)领导人视频峰会时表示,必须考虑如何结束俄乌战争“这场悲剧”。他称,俄罗斯从未拒绝与乌克兰进行和平谈判。对此,乌克兰总统泽连斯基22日在美国福克斯电视台的节目中承认,这“正在向基辅的西方支持者传播悲观情绪”。美欧政客和媒体近来频频传出美欧正私下劝说乌克兰就结束战争与俄谈判。许多分析认为,随着俄乌冲突已持续21个月,支持乌克兰的美欧自身也陷入困境,俄乌冲突可能已来到一个关键节点。

普京发出新的和谈呼吁?

普京22日出席G20领导人视频峰会时发表讲话称,这场战争(指俄乌冲突)是一场悲剧。“与任何军事冲突一样,这是特定人群、特定家庭和整个国家的悲剧,”普京称,“我们自然必须考虑如何结束这场悲剧。”他还说,“俄罗斯从未拒绝与乌克兰进行和平谈判。”不过,普京也指出,“公开宣布退出谈判进程的不是俄罗斯,而是乌克兰。非但如此,乌克兰总统还签署了禁止与俄罗斯举行此类谈判的总统令。”

路透社称,这是普京自2022年2月俄乌冲突爆发以来首次向G20领导人发表讲话,这也是他迄今为止对这场冲突最具安抚性的言论。报道称,普京使用“战争”一词来描述这场冲突,而不是此前克里姆林宫使用的专门术语“特别军事行动”。

对于普京的话,出席G20领导人视频峰会的意大利总理梅洛尼22日表示,她对普京在G20峰会上关于需要寻求结束俄乌战争行动的讲话感到满意。

俄罗斯Tsargrad电视台23日称,普京在G20领导人视频峰会上表示考虑如何结束战争悲剧的说法,在国际社会引起了强烈反响。报道称,目前国际局势正发生急剧转变。随着俄在战场上取得进展,乌克兰和乌总统泽连斯基正在逐渐被“边缘化”。

“乌克兰陷入大麻烦”

据乌克兰独立新闻社23日报道,对于普京的讲话,乌克兰总统办公室主任顾问波多利亚克仍然强硬地声称,“俄罗斯没有什么可以考虑的。唯一的解决方案是立即从乌克兰领土上撤出俄军,并进行战争赔偿和承担其他后果。”

不过,乌总统泽连斯基近两天却显得有些“悲观”。对于乌克兰未能在对抗俄罗斯的战场上取得重大胜利,美国福克斯电视台22日援引泽连斯基的话表示,这“正在向基辅的西方支持者传播悲观情绪。”当被问及乌克兰如何看待“目前正苦苦挣扎的对俄反攻”时,泽连斯基承认,“这不是一个好消息……这对我们来说很困难。”

“乌克兰陷入大麻烦,”美国广播公司(ABC)22日援引一位匿名乌克兰高官的话称,在美国忙于协助以色列打击哈马斯之际,流向乌克兰的美国炮弹减少了“30%以上”。该官员还称,美国炮弹“约占乌军炮弹总供应量的60%-70%”。他还对美国国会在援乌问题上陷入僵局表示严重担忧,称这可能意味着美国援乌武器将开始枯竭。他警告称,这将使乌军在战场上遭受重大挫折的风险,“代价非常高”。他抱怨说,虽然美方承诺会继续对乌援助,但“美国人的承诺越来越难以兑现”。法国《世界报》23日援引军事专家奥德朗的话称,“2024年对乌克兰来说将充满危险……因为西方已经交付给他们的军事装备和弹药将被完全耗尽。”

“唯一能拯救乌克兰的武器”

“今日俄罗斯”电视台23日称,乌克兰从今年6月开始发动了备受瞩目的反攻,尽管得到了大量北约武器的增援,却未能取得任何重大进展。对此,乌军总司令扎卢日内日前接受专访时坦言,“这场冲突陷入了僵局,它可能持续数年,将乌克兰蚕食殆尽。”他称,乌军已无法突破俄军的防线,“我们(乌军)事实上已陷入困境”。报道称,俄国防部长绍伊古22日表示,基辅在11月遭受了“巨大损失”,估计乌军士兵死亡人数超过13700人,而基辅自反攻以来已损失了超过9万名士兵。

美国NBC日前援引美国政府现任高官和前任高官的话爆料称,美欧已经开始暗中跟乌克兰政府沟通,推动乌方就结束战争与俄展开谈判。报道称,西方继续支持乌克兰的意愿在不断减弱,“乌克兰可能真的需要做好放弃些什么的准备了”。

俄Tsargrad电视台分析说,经过两年的冲突,西方已经明白彻底打败俄罗斯的目标难以实现,“西方已经为乌克兰失去部分领土做好了准备”。

“乌克兰还有唯一能拯救自己的武器:和平谈判。”意大利“每日事实”新闻网网站称,泽连斯基仍在向西方要求更多的武器,尽管他已经收到了一切:“豹”式坦克、海马斯远程火箭炮、艾布拉姆斯坦克、集束炸弹和“风暴之影”巡航导弹等。但是,西方还没有发明一种能让乌克兰突然战胜俄罗斯的神奇武器。乌克兰唯一能拯救自己的只有和平谈判。此前,意大利总理梅洛尼在与假扮成非盟领导人的俄演员通话时曾坦承:“我们已经接近所有人都认识到需要有个退出路径的时刻了”。

据《环球时报》

英国《金融时报》:哈马斯突袭早有预警却遭无视

两名知情人士11月23日向英国《金融时报》披露,在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)上月初突袭以色列前,以色列国防军高级别情报官曾收到下级士兵一份详尽预警,但却把相关内容视作“想象场景”而没有采取相应行动。

这两名知情人士说,预警报告来自以色列与加沙地带边境地带的哨兵。他们长期浏览分析监控视频,结合环绕加沙地带的电子围栏所收集的其他数据,在哈马斯突袭数周前便向以色列南部军区司令部最高级别的情报官员呈交了报告。《金融时报》报道,上述预警报告经由

“安全沟通系统”呈报,包括多项具体警告,例如哈马斯正受训炸毁多处边境检查站,进入以色列境内并占领集体农场。这些下级士兵同时警告,经过分析视频,他们判定哈马斯正演练绑架人员,且可能马上动手。士兵们通过哨兵配备的人脸识别数据库发现,一名哈马斯高级别军事指挥官负责这些训练。

然而,上述以军情报高官收到报告后只说“这是想象场景”,没有采取行动。

两名知情人士还说,预警之所以遭无视,不仅在于它们是由下级士兵上报的,还因为以色列政府笃定以方举措已构成

对哈马斯的有效遏制。以色列情报界认定,以方对哈马斯实施惩罚性封锁,长期轰炸其军事目标,不时以援助和资金安抚,哈马斯会选择规避这种等同于即刻向以色列宣战的袭击。

《金融时报》说,未能阻止哈马斯突袭已被视作以色列自1973年赎罪日战争以来最大的情报工作失败。知情人士说,以情报界内部已讨论是否要对无视预警报告做出纪律惩戒。不过,以色列国防军告诉《金融时报》记者,以军眼下“严格专注于”击败哈马斯的任务,“战争结束后会就此做详尽调查,以澄清全部细节”。新华社特稿

新西兰宣布成立新一届政府

新华社惠灵顿11月24日电(记者郭磊)新西兰新任总理、国家党领导人克里斯托弗·拉克森24日与新西兰行动党领导人戴维·西摩、优先党领导人温斯顿·彼得斯在惠灵顿国会大厦签署正式协议,宣布组建由国家党领衔的新一届政府。拉克森将出任新西兰总理兼情报安

全部长。彼得斯与西摩将在本届议会三年任期中分别担任一年半的副总理,这在新西兰历史上尚属首次。此外,彼得斯将再次出任外交部长,财政部长则由国家党副党魁妮吉拉·威利斯担任。20个内阁席位中,国家党占14席,另两党分享6席。

据拉克森介绍,新一届政府将于11月

27日宣誓就职。新西兰于10月14日完成议会选举后,在野党国家党获得最高支持率,赢得组阁权。在参加竞选的17个政党中,国家党选择与行动党和优先党联合组建政府。过去数周,三党一直就施政政策和内阁部长人选艰难谈判,协调立场。

美国肯塔基州发生载有危险品列车脱轨事故 数百居民被疏散

新华社芝加哥11月23日电 据美国当地媒体23日报道,美国肯塔基州22日下午发生一起载有危险品的货运列车脱轨事故,引发大火并释放出有毒气体,当地数百名居民被疏散。

报道援引美国CSX铁路公司的消息说,事故发生在肯塔基州东南部利文斯顿镇以北,有16节车厢脱轨,其中两节载有熔融硫磺的车厢发生泄漏并引发大火,释放出有毒气体二氧化

硫。肯塔基州紧急管理办公室官员说,包括人口约200人的利文斯顿镇在内的当地两个镇居民已被疏散。脱轨列车上有一名工作人员在事故中受轻伤。

肯塔基州州长贝希勒在事故发生后宣布该地区进入紧急状态,并为事发地配备专门设备进行空气质量监测。

美国今年已发生多起运载危险品列车脱轨事故。今年2月初,美国诺福克

南方铁路公司一列运载危险品的列车在经过俄亥俄州东巴勒斯坦镇时脱轨,大量有毒化学品被释放,引发当地居民质疑和担忧。3月15日,一列运载危险品的货运列车在亚利桑那州莫哈维县脱轨。3月30日,在明尼苏达州坎迪约希雷蒙德镇附近发生运载乙醇等货物的列车脱轨并起火事故。4月15日,一列载有危险品货运列车在缅因州脱轨并起火,至少3人受伤。